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О реализации профпроектов

В порядке реализации цели № 3 ЦУР «Обеспечение ЗОЖ и содействие благополучию для всех в любом возрасте», в рамках профилактического проекта «Кобринский район – территории здоровья» в 1 квартале 2021 года в Кобринском районе на межведомственном уровне выполнена определенная работа, направленная на внедрение современных организационно-структурных элементов, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья детей и подростков. 
В соответствии с планом реализации профилактических проектов, направленных на профилактику неинфекционных заболеваний среди населения Брестской области, утвержденным заместителем председателя Брестского облисполкома, на протяжении 1 квартала 2021 года на территории района продолжает реализоваться ряд профилактических проектов с участием учащихся педагогов и родителей, утвержденных заместителем председателя Кобринского райисполкома: «Мой выбор – жить с позитивом!», «Правильная осанка – залог здоровья», «Здоровое сердце – залог успеха!», «Школьное питание - здоровое и рациональное!». 
Реализацией профилактического проекта «Школьное питание - здоровое и рациональное!» охвачены 36 школ (100%). В 1098 информационно-образовательных мероприятиях приняло участие 10740 участников (педагогов, родителей и учащихся – 95,8%). За истекший период 2021 года в  общеобразовательных школах проведено 2160 мероприятий по реализации профилактического проекта «Правильная осанка – залог здоровья!» для детей в возрасте 6-17 лет и их родителей, в которых приняли участие 10401 учащихся (93% детей указанного возраста), родителей и педагогов. Хирургом (травматологом, ортопедом) осмотрено 189 детей, из них у 163 осмотренных детей выявлены нарушения (86,2%). Для дообследования на оптический топограф направлен 92 ребенка, 71 - на педоскан. Обучено подбору конторок, парт, стульев 3706 учащихся и 912  педагогов. 
За 1 квартал 2021 года в рамках консультативно-образовательного проекта «Мой выбор - жить с позитивом!» для детей в возрасте 10-17 лет и их родителей проведено 882 мероприятия в учреждениях образования, в которых приняли участие 10173 учащихся (91,3% общего количества учащихся района). 
В Кобринском районе в информационном проекте  «Школа – территория здоровья» принимают участие 28 учреждений общего среднего образования. В 1 квартале 2021 года проведено дистанционно 705 широкомасштабных мероприятий (акции, квесты, семинары, круглые столы, родительские собрания, информационные часы и т.д.), в которых приняло участие 8943 (81,0%) учащихся школ - участников проекта.
Что изменилось в условиях проживания участников профпроекта? 
Доля школьников с 3-й и 4-й группой здоровья в г. Кобрине составила 27,2% в г. Кобрине и 24,7% в аг. Дивин. Ежегодно 23,5% детей и подростков Кобринского района получают оздоровление в загородных стационарных оздоровительных учреждениях. 
С целью обеспечения здоровым питанием населения с упором на детское население в организованных коллективах, на местных предприятиях пищевой промышленности организован выпуск продукции с пониженным содержанием сахара, соли, жира, обогащенной витаминами и нутриентами. На ОАО «Кобринский МСЗ» запланирован, но пока не освоен выпуск протеинового мороженого с повышенным содержанием белка, пониженным содержанием жира, без сахара, только из натуральных компонентов и специализированный продукт для профилактического питания.
На Кобринском хлебозаводе филиала ОАО «Берестейский пекарь» выпускались мучные сладости для питания детей школьного возраста (печенье «Дочки-сыночки», «Дочки-сыночки» с кальцием, «Дочки-сыночки» особые), продукция с пониженным содержанием соли, жира и сахара, обогащенные кальцием и пищевыми волокнами. 
В учреждениях образования охват школьников горячим питанием составил 100%. В школьных буфетах организована работа по увеличению доли продуктов здорового питания (овощей, фруктов, продуктов с низким содержанием соли и сахара).
На сегодняшний момент имеются вопросы, над которыми участникам профпроекта «Кобринский район – территория здоровья» придется еще поработать, в т.ч. с целью снижения уровня поведенческих рисков у обучающихся путем повышения информированности о здоровом образе жизни, профилактике неинфекционных заболеваний с помощью информационно – образовательных мероприятий: 
В 2020 году выросла в 7,6 раза первичная заболеваемость эндокринными заболеваниями у детского населения Кобринского района. Возможно, одним из факторов риска вышеуказанной патологии является повышенное употребление сахара.
Удельный вес средних учреждений образования, работающих в условиях перегрузки в г. Кобрине составляет 2,9%, ДДУ – 20,8%.
Среди учащихся и педагогов школ с участием психологов и медицинских работников проведено 781 обучающих тренинга, которыми охвачено 6954 учащихся. 
Туризмом в г. Кобрине на постоянной основе, на базе ГУО «Кобринский районный центр экологии, туризма и краеведения» занимается 2,1% детского населения до 18 лет (168 учащихся). В аг. Дивин нет постоянно занимающихся туризмом детей.
Над чем следует работать?


Мероприятий проводим немало, а показать не умеем – на сайтах учреждений образования - участников профпроекта «Кобринский район – территория здоровья» (к ним относятся среднеобразовательные учреждения, ДДУ, спортивные учреждения г. Кобрина и аг. Дивин) и профпроекта «Школа – территория здоровья» (28 среднеобразовательных школ Кобринского района) не у всех обозначен логотип профпроекта в доступной для внимания форме, он не наполняем тем объемом мероприятий, который проводится в конкретной школе.

Работа на мотивацию здорового образа жизни и реализацию цели № 3 ЦУР «Обеспечение ЗОЖ и содействие благополучию для всех в любом возрасте» будет продолжена.

Главный государственный 
санитарный врач
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