

Протокол № 2 заседания  Группы управления 
по реализации профпроекта «Кобринский район - территория здоровья»

17.11.2021г.	г. Кобрин
Председательствовал: заместитель председателя райисполкома председателя совета Коробко И.А.
Присутствовали: члены Группы управления 
проекта «Кобринский район - территория здоровья»

Заслушали:
Вступительное слово: председатель Группы управления профпроектом «Кобринский район – территория здоровья» (заместитель председателя Кобринского райисполкома) Коробко И.А. обратил внимание на вопросы здоровьесбережения у населения г. Кобрина и аг. Дивин как основной составляющий элемент здоровья населения региона. 
В рамках реализации профпроекта на въезде в г. Кобрин и в сквере аг. Дивин оборудованы баннеры «Кобринский район – территория здоровья».

Вопрос 1. О ходе реализации профилактического проекта «Кобринский район – территория здоровья» в 2021 году были подняты вопросы профилактики поведенческих факторов риска неинфекционных заболеваний.
и вопросы, возникающие в ходе  реализации профилактического проекта «Кобринский район – территория». Докладчик: зав. отделением общественного здоровья Кобринского зонального ЦГиЭ Еремина В.М.
В порядке реализации цели № 3 ЦУР «Обеспечение ЗОЖ и содействие благополучию для всех в любом возрасте» за истекший период 2021 года медицинскими работниками Кобринского района выполнена информационно-образовательная работа профилактической направленности с использованием широкомасштабных мероприятий и межведомственного взаимодействия:
В ходе реализации профилактического проекта «Кобринский район – территория здоровья» проведено 476 мероприятий, в которых приняло участие 39140 человек (46,4 % от всего населения). Среди учащихся и педагогов школ с участием психологов и медицинских работников проведено 1180 обучающих тренинга, которыми охвачено 7840 учащихся. 
В соответствии с планом реализации профилактических проектов, направленных на профилактику неинфекционных заболеваний среди населения Брестской области, утвержденным заместителем председателя Брестского облисполкома, на протяжении 9 месяцев 2021 года на территории района продолжает реализоваться ряд профилактических проектов, утвержденных заместителем председателя Кобринского райисполкома: «Мой выбор – жить с позитивом!», «Правильная осанка – залог здоровья», «Здоровое сердце – залог успеха!», «Школьное питание - здоровое и рациональное!», «Предотврати болезнь – выбери жизнь!», «В защиту жизни!», «Школа – территория здоровья», «Мы - за безопасный отдых!». 
В ходе выступления указано на нерешенные вопросы за истекший период 2021 года:
· Ответственные за исполнение перечня базовых критериев эффективности реализации профпроекта «Кобринский район – территория здоровья» (отдел ЖКХ и отдел архитектуры Кобринского РИК, ОАО «Ситомо») не представили отчеты за 3 квартал 2021г.  
· Кобринский район показывает один из низких процентов трудоспособного населения, участвующего в профпроекте «Здоровое сердце – залог успеха!» (1,18%, при среднеобластном показателе - 9,5%).  
Примечание: Несмотря на эпидобстановку по COVID инфекции, пациенты приходят к участковым врачам и на прививочные пункты, лечатся у кардиолога, всем измеряется артериальное давление, выписываются лекарства, нуждающихся направляют на ЭКГ и для дообследования в БОКД и т.д.). Требуется пояснения, ответственных за ведение данной работы.
· По-прежнему,  только на сайтах Кобринский райисполком, КУМПП ЖКХ «Кобринское ЖКХ», ОАО «Кобринский МСЗ», КУПП «Кобринрайводоканал», всех школ г. Кобрина и аг. Дивин, имеется логотип профпроекта «Кобринский район – территория здоровья». Материалы по реализации профпроекта имеются только в УО «СШ № 3 г. Кобрина», «Детский сад – СШ № 4 г. Кобрина». В УО «СШ № 1, 7, 8» последняя информация за июнь 2021г., в УО «СШ № 6 г. Кобрина» за 20.08.2021г.; в УО «СШ № 2, 9 г. Кобрина», «Гимназия» - нет мероприятий, либо есть только планы на 2021-2023гг. или ссылка на сайт ГУ «Кобринский зональный ЦГиЭ».
· Не во всех учреждениях образования имеются логотипы реализуемого проекта (УО «СШ № 1, 9 г. Кобрина», «Батчинская СШ», «Городецкий д/сад – СШ», «Залесская СШ», «Именинская СШ», УО «Леликовская БШ им. В. Шеметюка», УО «Болотская БШ», УО «Верхолесский УПК ясли-сад-СШ», УО «Новоселковская СШ», УО «Песковская СШ», УО «Повитьевский д/сад – СШ», УО «Рынковская БШ», УО «Тевельский детский сад-начальная школа», УО «Хабовичский учебно-педагогический комплекс ясли – сад - средняя школа»).
Вопрос 2. Здоровое планирование в г. Кобрине и аг. Дивин по итогам за 9 месяцев 2021 года и запланированные мероприятия на 2021 год. Докладчик: заведующий отделом архитектуры и строительства Кобринского райисполкома Демидюк Д.Д.
В рамках здорового городского планирования проведена замена 11,816 км. водопроводных труб на сумму 22813,87 в г. Кобрине и 0,535 метров канализационных труб на сумму 5693,43 рублей. В 3-х городских зонах отдыха г. Кобрина и 1 зоне отдыха аг. Дивин окрашены 27 скамеек, 13 малых архитектурных формы и приведены в надлежащее санитарное состояние 2 памятника ВОВ. На 9 пешеходных переходах г. Кобрина обновлена разметка в рамках развития безбарьерной среды, нанесено 36,5 км. горизонтальной дорожной разметки, нанесена разметка велодорожек в местах пересечения с проезжей частью. Проведен ремонт твердого покрытия моста через реку Муховец в центре г. Кобрина. По ул. Дзержинской в г. Кобрине  (за магазином «Санта») открыта спортивная площадка.

Вопрос 3,4. Мероприятия по обеспечению безопасности на дороге, Профилактика заболеваемости по классу травм, в т.ч. детского травматизма. Докладчик: начальник ОГАИ Кобринского РОВД Вакульчик А.Н., заместитель главного врача УЗ «Кобринская ЦРБ» Сивенкова О.О.
Отмечено, что за истекший период 2021 года наблюдается общее увеличение количества учетных дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП) с 20 случаев  за аналогичный период 2020 года до 21 случая в 2021 году, уменьшилось количество погибших граждан с 7 в 2020 году до 2-х случаев за аналогичный период 2021 года, при этом число раненых увеличилось с 15 до 21 случая. Не зарегистрировано случаев ДТП с участием нетрезвых водителей. В то же время, за истекший период 2021 года зарегистрировано 5 ДТП с участием детей, в которых травмировано 5 несовершеннолетних. Статданные свидетельствуют, что аварии с участием детей в 2021 году совершались исключительно на улицах г. Кобрина. В 3-х случаях причинами наезда  на детей были нарушения правил проезда пешеходных переходов водителями, в 2-х – нарушения правил проезда несовершеннолетними. Доложено о Единых днях знаний Правил дорожного движения в школах г. Кобрина, аг. Дивин. В преддверии 1 сентября и в после каникулярное время организованы дежурства сотрудников ГАИ и службы МОБ на пешеходных переходах в утренние и вечерние часы. С целью профилактики детского дорожного травматизма представители ГАИ Кобринского РОВД принимают активное участие в республиканской акции «Берегите детей!», «Безопасные каникулы», «Внимание дети!», «Пристегни самое – дорогое!», в т.ч. с участием родителей, СМИ.
Мероприятия по профилактике детского травматизма и гибели детей от внешних причин осуществляются медицинскими работниками в соответствии с Планом мероприятий по профилактике детского травматизма в Брестской области на 2020-2025гг., утв. зам. председателя Брестского облисполкома и региональным межведомственным планом. В порядке информационной санитарно-просветительной работы медицинские работники УЗ «Кобринская ЦРБ» принимают участие в обследовании условий пребывания детей в неблагополучных семьях с выдачей рекомендации. В 2021 году, так же как и в 2020 году зарегистрировано по 5 суицидальных попыток среди подростков. Суицидов не был. В рамках профилактической работы создана межведомственная группа по сопровождению несовершеннолетних: создан алгоритм работы врача – психиатра – нарколога, медицинскими работниками г. Кобрина и аг. Дивин прочитано10 лекций на актуальные темы. Работу в данном направлении следует продолжать среди подрастающего поколения.
Вопрос 5. Физическая активность населения г. Кобрина и аг. Дивин. Докладчик: Главный специалист спорта и туризма Кобринского РИК Адамович П.В.
	С целью стимулирования внутреннего туризма, повышения узнаваемости и привлекательности мест и объектов Беларуси для населения, популяризации путешествий внутри страны за 9 месяцев 2021 года медицинскими работниками Кобринского района в региональные СМИ размещено на региональных интернет ресурсах 7 информаций, осуществлено на плазменных мониторах и в бегущих строках 2075 материалов социальной рекламы, издано и переиздано за счет внебюджетных средств учреждений здравоохранения 1312 экземпляров информационно-образовательных материалов (буклеты, памятки, листовки, календари и т.д.), направленных на профилактику неинфекционной и инфекционных заболеваний в ходе осуществления внутреннего и внешнего туризма. В лекционных аудиториях прочитана 81 лекция и проведено 119 групповых бесед по тематике физической активности и здорового образа жизни.

Вопрос 6. Обеспечение экологического благополучия. Удовлетворение основных нужд (вода, питание, жилье и т.д.) жителей г. Кобрина и аг. Дивин. Докладчик: отдел жилищно – коммунального хозяйства Кобринского райисполкома Цибривская А.В.
Рост обеспеченности жителей благоустроенной озелененной территорией, пешеходными зонами в г. Кобрине составляет 48%, аг. Дивин – 100%. Ежемесячно в г. Кобрине и аг. Дивин осуществляется покос газонов, зон парка им. А.В. Суворова и 3-х скверов. Выполнены работы по благоустройству 2-х дворовых территорий и парковки по ул. Железнодорожной. В 3-х городских зонах отдыха г. Кобрина и 1 зоне отдыха аг. Дивин окрашены 27 скамеек, 13 малых архитектурных форм и приведены в надлежащее санитарное состояние 2 памятника ВОВ. Организован районный смотр-конкурс по благоустройству, среди жилых домов, подъездов, балконов на тему «Сделаем город лучше!». 

Заключение: председатель Межведомственного Совета по реализации профпроекта «Кобринский район – территория здоровья» Коробко И.А. обратил внимание участников Группы управления на необходимость продвижения профпроекта на территории г. Кобрин и аг. Дивин на межведомственном уровне. 
РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению и исполнению информацию выступающих.
2. Наполнить сайты и информационные стенды предприятий, учреждений, организаций актуальной информацией о наиболее ярких мероприятиях по реализации профпроекта «Кобринский район – территория здоровья».
Срок: 02.12.2021г.
3. Подготовить и представить предложения по тематике заседаний Группы управления профпроектом «Кобринский район – территория здоровья» на 2022 год с учетом критериев эффективности реализации проекта 
Срок: до 02.12.2021г.


Председатель Межведомственного Совета
по реализации профпроекта 
«Кобринский район – территория здоровья»                       И.А. Коробко
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